

СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

№ 24

(977)

11 июня 2009 г.



Газета выходит
с 1972 года.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

Ответ ищем в
службе «05»

2 стр.

«Записки на лопа-
те». Окончание

3 стр.

Кто сделал ваш
паспорт?

4 стр.

Документы: выпла-
ты и субсидии ме-
дикам

12 стр.

Подарок для Пре-
зидента

14 стр.

Убийство собаки
сойдет с рук

15 стр.

12 июня – День России



Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

В День России каждому гражданину в пору задуматься, что из национальных богатств он может сберечь и передать будущим поколениям. Артистки образцового ансамбля русской песни «Родничок» Дома детского творчества тщательно хранят культурные традиции нашей страны.

Уважаемые североморцы!

В эти летние дни мы отмечаем один из самых главных официальных праздников нашей современности – День России. Он стал символом национального единения, с ним мы связываем становление новой российской государственности и ее демократических основ, лучшие надежды на будущее нашей Родины, а значит, и на будущее наших детей и внуков. И их благополучие во многом зависит от нас с вами, от наших сегодняшних усилий и целеустремлений.

Страна – понятие не абстрактное, она начинается с семьи, улицы, поселка, города, в котором мы живем. Североморск – яркий пример тому, что граждане России – сильные духом люди, талантливые, энергичные, которые умеют хорошо работать, честно и верно служить Отчизне. О гражданском долге, патриотизме во флотской столице не просто говорят, это главный смысл нашего отношения к истории родного края, яркой и героической. Мы стараемся бережно относиться к тому опыту, который передали нам наши предки. И отлично знаем, что трудности всегда будут по плечу, если их преодолевать вместе, сообща. Это придает уверенности в делах, которые, несомненно, принесут пользу нашему Отечеству.

Дорогие друзья! Примите самые теплые поздравления с праздником! Желаем вам мира и добра, оптимизма и хорошего настроения! Пусть ваш дом всегда будет наполнен счастьем и любовью!

Виталий ВОЛОШИН, Глава муниципального образования ЗАТО г. Североморск.

Евгений АЛЕКСЕЕВ, председатель Совета депутатов муниципального образования ЗАТО г. Североморск.

Уважаемые земляки!

12 июня мы празднуем День России. Каждый россиянин испытывает чувство законной гордости за свою принадлежность к нашей великой стране.

Год от года в нашем обществе растет значение таких непреходящих ценностей, как гражданственность и патриотизм, ответственность власти перед народом.

Приоритетом государственной политики становится забота о социальном благополучии людей, об их образовании, здоровье и качестве жизни.

У современной России есть все необходимое, чтобы стать передовым государством, а также есть потенциал и ресурсы для повышения качества жизни каждого члена общества.

Желаем здоровья, понимания причастности к великому государству, добра и уверенности в завтрашнем дне, укрепления России во имя счастья и благополучия россиян!

С уважением, депутаты Мурманской областной думы А.И.ВАРЗУГИН, Т.К.ЦИМБАЛЮК.

Гуляй, Россия!

Городской праздник «Моя Россия – моя страна», посвященный Дню России, начнется 12 июня чередой спортивных состязаний. В 11.00 на Приморской площади пройдут традиционный турнир по стритболу и фестиваль экстремальных игр «Креативная волна» – североморцы увидят выступление на BMX-велосипедах и скейтбордах. В то же время на городском стадионе стартуют I городской турнир по пляжному волейболу и детская спартакиада «Веселые старты». В 14.00 в рамках чемпионата области по футболу здесь встретятся команда Североморска и ковдорского «Горняка».

Народное гулянье развернется на площади Сафонова в 15.00. В программе праздника историческая викторина «Сыны России», сюжетно-игровая программа «Русский разгуляй», выступление творческих коллективов ЦДМ «Россия» и танцевальных студий г. Мурманска «Dance family» и «Ryled over beat».

Рейтинг страны

В День России патриотические чувства наших сограждан особенно обостряются – много говорят о государственной символике, историческом пути, международной миссии нашей страны. Однако есть у нас повод и для гордости, и для размышлений.

В прошлом году ученые исследовательского института Legatum Institute определили рейтинг стран по степени процветания, учитывая экономические показатели и уровень комфорта для жизни (климат, экологию, свободы граждан, инфраструктуру для отдыха, уровень безработицы и др.). Россия оказалась на 57 месте из 104. Безусловно, скептицизм в отношении к подобным рейтингам не помешает.

По данным других исследований, Россия занимает 1 место по площади; запасам природного газа, торфа, каменного угля, поваренной соли, железной руды, олова, цинка, титана, алмазов, серебра, пи-

тывой воды, лесных ресурсов; добыче нефти; импорту китайских автомобилей; заболеваниям психики; числу брошенных детей; количеству проданных на экспорт самолетов-истребителей; величине национального богатства; темпам роста числа долларовых миллиардеров; потреблению спирта; протяженности электрифицированных железных дорог; количеству ДТП. У России 2 место по разведанным запасам золота; количеству женщин-руководителей; 5 – по генетическому здоровью граждан; 6 – по регулярному потреблению косметики; 7 – по численности населения; 34 – по экономическим показателям; 62 – по уровню технологического развития; 82 – по уровню жизни; 97 – по доходам на душу населения; 127 – по показателям здоровья населения; 144 – по степени свободы прессы.

По материалам Интернет-сайтов Ирина ПАЛАМАРЧУК.

Берег стал чище

Более 50 лет назад в условиях вечной мерзлоты в долине реки Ваенги, поросшей карликовыми деревцами, люди заложили настоящий парк. Вырастили высокие деревья, разбили тропинки, удобные и лыжнику, и пешеходу. Заповедный уголок быстро облюбовали птицы – выют здесь гнезда. А вот любовь людей к загородному парку в последние десятилетия выражается в основном обилием мусора.

Несколько лет назад шефство над этим охраняемым природным объектом взяли североморские «единогоры»: каждый год они проводят акцию «Чистый берег». 6 июня состоялся традиционный субботник, принять участие в котором могли все желающие. На призыв откликнулись североморские школьники и взрослые – всего

около 100 человек. К месту работ энтузиастов доставил бесплатный автобус. Решимость добровольцев навести в парке порядок не поколебал даже внезапно повалившийся снег. 110 мешков мусора – результат, позволяющий, как это ни парадоксально, надеяться на позитивный сдвиг. Многие постоянные участники субботника, сре-

ди которых и секретарь политсовета североморской местной организации партии «Единая Россия» Борис Алякринский, отмечают, что мусора стало меньше. Возможно, это следствие того, что в парке появилась специально оборудованная зона отдыха, и теперь природоохранная территория используется горожанами как ме-

сто для прогулок, а не для пикников. Однако, говорить о том, что парк больше не нуждается в акции «Чистый берег», пока рано. Наполненный грузовик, вывозивший собранный во время субботника мусор, – яркое свидетельство того, что не все берегут самый северный парк России.

Екатерина ГУДКОВА.
Фото автора.



Здесь будет аллея

Уже четвертый год подряд некоторые жители улиц Сизова, Падорина и Инженерной вместо того, чтобы сокрушаться по поводу плохой экологии, сами сажают деревья. 7 июня прошел очередной рейд по озеленению придомовой территории. 200 саженцев, приобретенных местным депутатом Юрием Шадриным, украсили площадки перед подъездами и заложенную в 2006 году на улице Падорина аллею Добра.

Самый маленький участник акции шестилетний Егор Прописнов помогал взрослым сажать деревья и в предыдущие годы. Сегодня он с гордостью показывает уже подросшие плоды своего труда. Жаль, что некоторые из деревьев кто-то поломал. Однако, это не повод опускать руки: все, что делается с добром, обязательно вырастет и окрепнет на радость людям.

Екатерина ГУДКОВА.
Фото Ю.ШАДРИНА.



Все вопросы – в «05»

«Эти котлеты мне запомнятся надолго. Руки в фарше, а воды в доме нет – ни горячей, ни холодной. Как хочешь, так и выкручивайся. Надолго ли откладывать приготовление обеда, решила выяснить в службе «05», где меня отправили в наше ЖЭУ, которое, по словам оператора, вело какие-то ремонтные работы.

Звоню в ЖЭУ, где узнаю, что оно больше не имеет к нашему дому никакого отношения. «Все вопросы к ЖЭУ №6, что расположен по соседству с диспетчерами «05», – теперь он обслуживает ваш дом, только там телефонов нет», – услышала я в ответ на мое недоумение по поводу отсутствия воды. Снова набираю «05», спрашиваю, как мне связаться с ЖЭУ №6, – и наталкиваюсь на возмущенное «да, он находится в этом здании, но я не собираюсь бегать по коридорам с трубкой».

Такую историю поведала нам жительница дома №14 по ул. Душенова. С просьбой прояснить ситуацию со сменой ЖЭУ и отсутствием в них телефонов мы обратились к генеральному директору ООО «Североморскжилкомхоз» Александру Тимофееву:

– Да, действительно 1 апреля в Североморске появились два новых ЖЭУ – №8 и №6. Соответственно жилые дома

были перераспределены между всеми эксплуатационными участками. Об этих изменениях жильцов не уведомляли, поскольку в этом нет необходимости. Если раньше в каждом ЖЭУ были диспетчеры, которые принимали заявки и отвечали на вопросы жильцов, то сейчас эти функции выполняет единая диспетчерская служба «05», которая обслуживает все население Североморска. Сюда стекается информация о работах, которые осуществляют все ЖЭУ. Если диспетчер «05» затрудняется ответить на ваш вопрос, он должен попросить вас перезвонить позже, а сам в это время прояснит ситуацию в соответствующем ЖЭУ. В случае, если диспетчер отказывается давать информацию и направляет вас за разъяснениями в ЖЭУ, необходимо записать фамилию диспетчера и сообщить о нарушении по телефону: 5-12-49 или 5-13-22.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

В довесок – уголь

Финансовое положение МУП «Североморские теплосети», задолжавшего поставщикам мазута более полумиллиарда рублей, и без того непростое, а в конце мая постановлениями Главы ЗАТО в хозяйственное ведение предприятия были переданы еще три котельные – две на ул. Восточной и в п. Южное Росляково и мини-котельная в п. Щукозеро. А это означает для «СТС» новые затраты.

Ранее угольные котельные обслуживало МУП «Североморскжилкомхоз». Но ввиду собственного банкротства с этим бременем предприятия справиться не может. Теперь оно ложится на плечи «СТС». Пока идет оформление документов приема-сдачи, теплоэнергетики познакомились с новыми объектами, что называется, поближе. Предельная внимательность к угольному хозяйству объясняется просто: до сих пор

все котельные в составе предприятия работали на мазуте. Состояние угольных котельных оценили как удовлетворительное.

– Конечно, хотелось бы, чтобы была автоматизирована подача угля и шлакоудаления, а не так, как сейчас – вручную, – говорит начальник производственно-технического отдела предприятия Ирина Плотникова. – Хорошо бы наладить коммерческий учет отпущенной тепловой

энергии и организовать химводоочистку. Но главная задача – подача тепловой энергии для нужд отопления и горячего водоснабжения – этими котельными может осуществляться на уровне отопительного сезона 2008-2009г. после проведения необходимых летних ремонтных работ. Предстоит провести ряд мероприятий для единообразия в ведении документации, отчетности, соблюдении требований Ростехнадзора и других контролирующих организаций при приемке угольных котельных. Необходимо решить вопрос с поставкой угля на предстоящий отопительный сезон, золошлакоудалением, водо- и электроснабжением, перезаключить договоры с потребителями. Большой работы требует проверка состояния тепловых сетей, наличия разрешений на негативное воздействие на окружающую среду, работоспособности механизмов, контрольно-измерительных приборов, паспортной документации оборудования и зданий, дымовых труб.

Что касается тарифов на тепловую энергию для жителей ул. Восточной и в

п. Южное Росляково, то в этом году смена собственника на них не скажется, так как тарифы утверждаются раз в год, и срок рассмотрения уже истек. Тарифы на 2010 год, как заверили на предприятии, будут рассматриваться Комитетом по тарифному регулированию в установленном порядке.

Новый отопительный сезон в составе «Североморских теплосетей» должна начать и мини-котельная, отапливающая дома №1, 3 по ул. Приозерной в п. Щукозеро. Отстроенная еще осенью 2007 года, она так и не была передана на баланс ни одного предприятия. Предполагалось, что ее примет в хозяйственное ведение МУП «СЖКХ». Сейчас бумаги на право ведения этим объектом оформляет «СТС».

– Предстоит большая работа и с документами, и в плане привлечения дополнительных капиталовложений для выполнения требований надзорных органов, – сообщила Ирина Плотникова.

В Комитете по развитию городского хозяйства администрации ЗАТО заверили, что мини-котельная исправно работает, а процесс оформления документов по передаче ее «Североморским теплосетям» на качество предоставляемых услуг не скажется.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото автора.



С доставкой угля в печь на котельной ул. Восточной справляется всего один человек – машинист-кочегар Иван Чорный.

Нужны рабочие руки

В мае этого года совхоз «Североморец» поменял форму собственности – из ФГУП преобразован в ОАО. На коммерческие рельсы единственное сельскохозяйственное предприятие нашего ЗАТО переходило постепенно, наращивая объемы производства и расширяя ассортимент выпускаемой продукции.

1100 тонн хлеба в год, 1000 тонн молока, творога и сметаны, 60 тонн макаронных изделий, 35 тонн говядины и свинины – еще три года назад о таких масштабах было невозможно и помыслить.

– Сегодня мы работаем полностью по госзаказу, – рассказывает генеральный директор ОАО

«Североморец» Наталья Берзегова. – Для работников это означает гарантированную занятость, гарантированный заработок. Но как раз с кадрами у нас сложилась напряженная ситуация. Несмотря на то, что всюду говорят о кризисе и массовых увольнениях, у нас около 20 вакансий.

А рабочие руки предприятию ох как нужны, ведь в ближайших планах запуск второго свиноводства, открытие птичника, обновление автопарка для доставки продукции. Здесь ждут рабочих животноводства, грузчиков, пекарей и подсобных рабочих хлебопекарни, водителей категорий В, С, трактористов, сварщика, электрика, наладчика-электронщика оборудования. Также необходимы инженер-энергетик и ветеринарный специалист. Главный критерий – желание работать, ну а оплачивается этот тяжелый труд достойно, обеспечивается

полный соцпакет.

– Обидно, что безработные, которых присылают по линии центра занятости, приходят к нам с просьбой написать им отказ, – делится Наталья Владимировна. – Создается впечатление, что им удобно получать от государства пособие и ничего не делать. Да, работа у нас не из легких, но если необходимо содержать семью, то чем плох стабильный надежный заработок, тем более что сельскохозяйственная отрасль одна из самых востребованных.

На летний период ОАО «Североморец» готов принять пастухов – для студентов и старшеклассников неплохой вариант честно заработать. По всем вопросам можно обращаться по телефону: 4-21-63 – в рабочие дни с 08.00 до 17.30. Обеденный перерыв с 12.30 до 14.00.

Екатерина ГУДКОВА.
Фото автора.



Владельца центра «Аврора» Юрия Шадрина поздравляют замгубернатора Ольга Леженкина и федеральный инспектор в Мурманской области Владимир Лосев.

Высокая оценка стоматологии

В этом году попасть в число победителей конкурса «Лучшие товары и услуги Мурманской области» было куда сложнее, чем в прошлом. 30 предприятий области представили на суд региональной комиссии по качеству 58 товаров и услуг. В 2008 году специалисты выбирали лучших среди 27 участников, вступивших в борьбу с 41 наименованием товаров и услуг.

Кроме привычных участников – акционерных и частных компаний, предпринимателей – среди номинантов немало муниципальных и государственных учреждений, например: апатитский детский сад комбинированного вида №10, мурманский ПЛ-6, областная научная библиотека и даже мурманский отдел вневедомственной охраны.

Победителей конкурса чествовали в понедельник в областном правительстве. 43 товара и услуги были отмечены дипломами лауреатов, что дало поставщикам право представ-

лять Мурманскую область на федеральном этапе программы «100 лучших товаров и услуг». ОАО «Хлебопек», предложивший продукцию сразу шести филиалов, включая североморский хлебозавод, награжден шестью (!) дипломами лауреата в номинации «Продовольственные товары». Дипломантом конкурса стал медицинский центр здоровья и красоты «Аврора» – комиссия высоко оценила его стоматологические услуги.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



В северных широтах коровы могут пастись лишь пару-тройку месяцев. В остальное время зеленый «десерт» выращивают прямо в совхозе, доставляют его «на дом» – в стойло.

Записки на лопате. Эпилог

Вопросы, которые подняла в своем рассказе героиня публикации «Записки на лопате», судя по реакции наших читателей весьма болезненны и для горожан, и для коммунальных служб. В любом споре, как известно, истину следует искать посередине. Поэтому мы решили адресовать эти вопросы директору ООО «Североморскжилкомхоз» Александру Тимофееву.

– Александр Васильевич, почему ваше предприятие заключает с внештатными работниками договор подряда, а не обычный трудовой договор на какой-либо определенный срок?

– Потому что для них это, как правило, не основная работа. Все социальные гарантии, которые подразумевает трудовой договор, эти люди имеют на месте своего постоянного трудоустройства.

– А почему такая низкая зарплата? Вы как-то планируете повысить ее?

– В ближайшее время мы этого делать не намерены. Во-первых, зарплата уже была поднята с 1 февраля 2009 года на 20 процентов. Во-вторых, труд рабочего по благоустройству – самый низкооплачиваемый и неквалифицированный

по определению. Это самый минимальный заработок на предприятии. У штатных работников он, конечно, выше, около 9 тысяч рублей – без надбавок за выслугу. Договорники получают меньше, в первую очередь, потому, что они занимаются уборкой подъездов и дворов в удобное для них время. Контролировать их сложнее. Не стоит забывать, что на эти должности идет соответствующий контингент – люди, у которых нет никакой специальности. Да, укомплектованы ЖЭУ рабочими по благоустройству не полностью, примерно на 80 процентов. Поэтому любому человеку, который желает устроиться к нам, мы в первую очередь предлагаем штатную должность. И лишь в том случае, если он не со-

глашается, заключаем с ним договор подряда.

– Будет ли как-то решаться проблема с помещениями для переодевания рабочих по благоустройству?

– Вот как раз то, что им негде переодеваться, – заблуждение. У нас во всех ЖЭУ есть так называемые «колясочные», которые распределены по всему жилому фонду. Это отдельные комнаты, где можно сложить инструмент, оставить чистую одежду перед тем, как приступить к работе. Там переодеваются наши штатные рабочие, там же, при желании, могут переодеваться и договорники. Если нет такого желания, они переодеваются дома. Но в подвале этого не приходится делать никому.

– Александр Васильевич, рабочие недовольны инвентарем для уборки. В частности, люди ждут, когда им выдадут синтетические метлы, которые позволяют подметать дворы чище.

– У нас нет никаких проблем с инвентарем. Все заявки, которые подаются директору ЖЭУ, мы удовлетворяем в течение трех

дней. Кто подал заявку на синтетические метлы, тот их получил. Рабочий по благоустройству всегда может подойти к директору своего ЖЭУ и сказать, какой инструмент нужен. Впрочем, какие-то отдельные недостатки в нашей работе, безусловно, есть. Пусть женщина, которая обращалась к вам, сообщит мне номер своего ЖЭУ, и мы постараемся помочь ей решить ее проблемы.

– Следующий вопрос, который возникает как у дворников, так и у остальных горожан, – это недостаток урн на улицах и большое расстояние от подъездов до площадок с контейнерами для мусора. Будет ли увеличено их количество?

– Я вам так скажу: поставить контейнер у каждого дома невозможно. Ведь к нему должен подойти мусоровоз, а это не во всяком дворе возможно. Кроме того, контейнер должен стоять на специально оборудованной площадке, которая не может находиться к дому ближе, чем это определено санитарными нормами. Что касается урн – они не ре-

шат проблему. Урны предназначены для мелкого мусора. А недобросовестные жильцы часто забивают их мусорными пакетами. На улице Полярной эту картину можно увидеть постоянно. Есть и еще одна проблема. Существуют определенные нормы накопления твердых бытовых отходов. Это служит основанием для расчета числа контейнеров. В Североморске норма накопления ТБО утверждена Постановлением городской администрации №365 от 4 июля 2002 года и составляет 1 кубометр, или 141 килограмм на 1 человека в год. Конечно, реальное накопление мусора с тех пор сильно выросло – за счет упаковок. Да, эти нормы можно увеличить. Но вряд ли кто-то на это пойдет, поскольку в таком случае квартплата тоже возрастет. Людей это, конечно, не устроит. Кстати, плата за санитарное содержание подъезда и придомовой территории у нас очень мала – 5 рублей 17 копеек с квадратного метра. Но жильцы этого, как правило, не понимают.

Алексей МИХАЙЛОВ.

Первые результаты

Обязательные экзамены в этом году – русский язык и математику – сдали 399 школьников нашего ЗАТО. ЕГЭ по информатике и информационно-коммуникационным технологиям (ИКТ) сдавали 26 выпускников, по биологии – 54. На этой неделе стали доступны результаты испытаний по информатике и ИКТ, биологии и русскому языку. Два участника ЕГЭ получили неудовлетворительный результат: один – по русскому языку, второй – выпускник прошлых лет, изъявивший желание сдать биологию.

В соответствии с распоряжениями Рособнадзора были установлены следующие минимальные баллы: по биологии – 35 баллов, по информатике и ИКТ – 36 баллов, по русскому языку – 37 баллов. Стоит заметить, что вузы и сузы при приеме абитуриентов могут устанавливать проходной балл не ниже минимального, а некоторые учебные заведения вправе проводить дополнительные испытания. Найти эту информацию можно и на портале: www.edu.ru.

И.АЛЕКСАНДРОВА.

Донорам почет?

В воскресенье во всем мире свой праздник отметят, пожалуй, самые щедрые люди на земле – доноры крови. Многим они дарят шанс на выздоровление и долгую жизнь. Неслучайно слово «донор» происходит от латинского «donare», что означает «дарить». Решение об учреждении праздника было принято Всемирной ассамблеей здравоохранения в 2005 году. День выбрали не случайно: 14 июня 1868 года родился австрийский врач-иммунолог Карл Ландштейнер, получивший в 1930 году Нобелевскую премию за открытие групп крови человека.

В донорство люди приходят по разным причинам: одни преследуют меркантильный интерес, другие поддаются общественному влиянию, третьими движет альтруизм. Но первый же опыт прямого переливания – от человека человеку – и каждый осознает важность своего решения. Для большинства донорство становится если не смыслом жизни, то существенной его составляющей. Самые активные «дарители», бесплатно сдавшие кровь 40 и более раз или плазму 60 и более раз, награждаются нагрудным знаком «Почетный донор России». На учете в Североморском межрайонном управлении социальной защиты населения Министерства социального развития Мурманской области состоят 154 почетных донора.

Отдавать свою кровь во благо спасения человеческих жизней – дело добровольное, которое всегда поддерживалось общественностью и поощрялось государством. Например, в день сдачи крови, а также в день медицинского обследования

работник, являющийся донором, освобождался от работы на предприятии, в учреждении с сохранением за ним среднего заработка за эти дни. Донор из числа военнослужащих освобождался от несения нарядов и вахт. Если же по соглашению с администрацией донор в день сдачи крови выходил на работу, ему предоставлялся по его желанию другой день отдыха – также с сохранением среднего заработка. В случае сдачи крови в период ежегодного отпуска, в выходной или праздничный день донору по его желанию предоставлялся другой день отдыха или день сдачи крови оплачивался не менее чем в двойном размере. Однако в соответствии с изменениями, внесенными в Закон РФ «О донорстве крови и ее компонентов» в августе 2004 года, перечисленные выше меры стимулирования донорства были упразднены. За рядовыми донорами осталось только право на бесплатное питание в день сдачи крови за счет средств бюджета, осуществляющего

финансовое обеспечение организации здравоохранения, занимающейся заготовкой донорской крови. Тем, кто сдал безвозмездно в течение года кровь или ее компоненты в суммарном количестве, равном двум максимально допустимым дозам, гарантируются в течение года пособие по временной нетрудоспособности при всех видах заболеваний в размере полного заработка независимо от трудового стажа и первоочередное выделение по месту работы или учебы льготных путевок для санаторно-курортного лечения. Раньше они могли претендовать также на лечение в государственных или муниципальных учреждениях здравоохранения за счет средств соответствующих бюджетов и даже 25-процентную прибавку к стипендии. Благо, в апреле был опубликован новый проект Федерального закона «О донорстве крови и ее компонентов», который восстановит большинство упраздненных льгот.

Почетных доноров законодательное непостоянство, к счастью, не коснулось. Им положено внеочередное лечение в государственных и муниципальных организациях здравоохранения, первоочередное приобретение льготных путевок для санаторно-курортного лечения по месту работы или учебы, предоставление ежегодного оплачиваемого отпуска в удобное для них время. Награжденные нагрудными знаками «Почетный донор СССР» и «Почетный донор России» так-



Впервые Наталья Ивановна Бойченко сдала кровь 35 лет назад из любопытства. Сегодня звание «Почетный донор» носит не только она, но и ее муж Евгений Иванович и сын Дмитрий.

же получают ежегодную выплату в размере 8500 руб. 94 коп. Одновременно они имеют право на присвоение звания «Ветеран труда», для чего женщинам необходимо иметь не менее 20 лет трудового стажа, мужчинам – не менее 25. В нашем ЗАТО среди почетных доноров 99 ветеранов труда. Они дополнительно пользуются и соответствующими мерами социальной поддержки.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото автора.

14 июня – День работников миграционной службы

Именем государства

О «молоткастом, серпастром» советском паспорте Владимир Маяковский вдохновенно писал еще в 1929 году. Но похвастаться «дубликатом бесценного груза» в то время могли немногие. Постановление №57/1917 «Об установлении единой паспортной системы по Союзу ССР и обязательной прописки паспортов» вышло лишь в конце 1932 года. Связано это было с ростом преступности на почве коллективизации и голода. Всеобщая паспортная система, а значит, учет граждан, была поручена специальным органам – паспортным столам при отделениях милиции. Уже к 1937 году типовыми документами, в которых указывались имя, отчество, фамилия, дата и место рождения, национальность, социальное положение, постоянное место жительства и место работы, прохождения обязательной военной службы, было обеспечено все взрослое население страны. Изначально документ не содержал сведений о семейном положении граж-

данина. Однако, в 1936 году было принято решение ставить в паспорта отметки о заключении брака и разводе. Эта мера была призвана бороться с легкомысленным отношением к семье и семейным обязанностям.

Прошли годы, мы живем в другой стране, но органы, ведущие учет граждан и иностранцев, оформляющие их статус, по-прежнему выполняют задачу государственной важности. В 2006 году паспортно-визовые службы стали подразделением Федеральной миграционной службы. В Североморске расположен Межрайонный отдел УФМС России по Мурманской области, которому подчиняются территориальные пункты в ЗАТО Полярный, ЗАТО Островной, ЗАТО Заозерск, ЗАТО Скалистый и ЗАТО Снежногорск. Помимо выдачи общегражданских и загранпаспортов (в том числе биометрических) для россиян сотрудники отдела регистрируют граждан по месту пре-

бывания, ставят на миграционный учет иностранных граждан, оформляют им разрешение на временное пребывание, вид на жительство, осуществляют прием документов на получение российского гражданства.

Коллектив, состоящий из очаровательных женщин, занимается и таким серьезным, казалось бы, неженским делом, как выявление нарушителей паспортно-визовых правил. Участвуя в межведомственной операции «Нелегальный мигрант», североморские специалисты миграционной службы регулярно находят и призывают к ответу тех, кто, приехав из-за рубежа, не счел нужным встать на учет. Все, кто приехал в Россию на заработки, обязаны пройти медкомиссию. В ЗАТО Североморск был случай, когда на родину в Молдавию отправили нелегальных работников с серьезным заболеванием. Кстати, в соответствии с законодательством, ответственность за зарубежного гостя, не вставшего на миграционный учет, несет и пригласивший его россиянин.

Но большинство посетителей североморского отдела УФМС – конечно, сами североморцы. За четыре часа специалист принимает в среднем до 50 человек. Это серьезная психологическая нагрузка, ведь каждый приходит со своей проблемой. Так что в этой профессии одинаково важны как юридическая грамотность, внимательность, аккуратность, так и умение общаться с людьми.

Нельзя не отметить начальника территориального пункта в ЗАТО Полярный майора внутренней службы Галину Мысскую, настоящего профессионала, который работает в этой системе более 20 лет, – рассказывает начальник Межрайонного отдела УФМС России по Мурманской области в г. Североморске подполковник внутренней службы Зинаида Петрова. – Вообще же, все наши сотрудники – универсальные специалисты, каждый может работать на любом участке, в случае необходимости заменяя коллег.

От всей души поздравляем работников миграционной службы с их профессиональным праздником! Ведь именно благодаря их кропотливому труду каждый из нас может с гордостью заявить: «Читайте, завидуйте, я – гражданин!»

Екатерина ГУДКОВА.
Фото автора.

В очереди на отключение

Летняя кампания по ремонту котельных и тепловых сетей в самом разгаре. 14 июня горячую воду включают в п. Щукозеро, а уже 16-го только холодная пойдет из кранов в Авиагородке, верхней части города и микрорайоне «Кортик». Отключение коснется всех домов на ул. Гвардейской, Колышкина, Северной Заставе, Пионерской, Северной (кроме дома №30), Советской (кроме дома №7). Также горячую воду отключат по адресам: ул. Авиаторов, 1, 2, 4-9; ул. Гаджиева, 7-12, 14; ул. Падорина, 10, 12, 14; ул. Флотских Строителей, 1-3, 5, 6; ул. Комсомольская, 4; ул. Фулика, 1, 2, 4, 6; ул. Кортик, 12, 14-21. Плановый ремонт продлится до 29 июня.

Одни варят, другие пьют

13 июня в нашей стране отмечается День пивовара. Профессиональный праздник у работников пивоваренной промышленности – одной из самых динамично развивающихся в России – появился в 2003 году. К этому времени уже существовал Союз российских пивоваров, который и сегодня активно участвует в работе отрасли. 23 января 2003 года Совет Союза учредил День пивовара, который празднуется во вторую субботу июня. В этот день в городах, где производят пиво, заводы традиционно устраивают народные гулянья для почитателей своей продукции. Развлекательные программы сочетаются с чествованием лучших работников.

«Главной целью проведения Дня пивовара является формирование традиций российского пивоварения, укрепление авторитета и престижа профессии пивовара, развитие культуры потребления пива в России», – утверждают основатели праздника. Однако, само по себе употребление пива стало источником серьезной проблемы – массового пивного алкоголизма. Очередной повод выпить словно оправдывает невоздержанных в алкогольных пристрастиях граждан. Возможно, поэтому День пивовара так и не был признан официальным праздником, оставаясь по сути традиционной рекламной акцией.

Екатерина ГУДКОВА.



Инспектор Елена Кузмич оформляет российские паспорта: заносит сведения о гражданах в общую базу, распечатывает страницы, ламинирует.

В дар президенту

В прошлом номере был опубликован отрывок из эссе нашей читательницы Галии Мустафиной «Мой Пушкин». Объемную работу о поэте Галия Искандеровна написала несколько лет назад. И одним из первых, кто прочел ее, стала... Президент Финляндии Тарья Халонен.

Дело было в 2000 году. Как только госпожа Халонен возглавила страну, Галия Мустафина заинтересовалась ее политической карьерой и личными предпочтениями. Выяснилось, что, как и североморская пенсионерка, госпожа президент яркая поклонница Эрнесто Че Гевары, в молодости даже разделяла его взгляды. Налицо было и еще одно совпадение: обе обожают творчество Пушкина, а любимое произведение Тарьи Халонен – «Евгений Онегин». Недолго думая, наша землячка решила сделать женщине, которую очень уважает, подарок.

В посылке, переданной в мурманское отделение Генерального консульства Финляндии, лежали книга о Че Геваре из серии «Жизнь замечательных людей», эссе «Мой Пушкин» и уникальное

русскоязычное издание древнего карело-финского эпоса «Калевала», рассказывающего об устройстве мира. Это великолепно иллюстрированное печатное произведение вышло в свет в 1896г. маленьким тиражом. Галия Мустафина приобрела его в 50-е годы в одном из московских букинистических магазинов. Сегодня пенсионерка вспоминает, как сотрудницы консульства ахали, увидев содержимое посылки, и удивлялись: неужели не жалко?!

Вскоре пришло ответное письмо из Финляндии с автографом госпожи президента. На карточке была одна-единственная фраза, но, чтобы перевести ее, Галие Искандеровне пришлось заняться поисками человека, знающего финский. Такой знаток в Северноморске нашелся. Теперь мы знаем, что написано в президентском послании: «Тепло благодарю за память. Тарья Халонен».

- Где-то через неделю после того, как я получила письмо, в Финляндию с официальным визитом приехал старший сын Че Гевары, - рассказывает героиня нашей истории. - Я думаю, что, принимая его, Президент Халонен вполне могла показать ему мой подарок – книгу с многочисленными семейными фотографиями Че.

Екатерина ГУДКОВА.

С радугой по жизни

В детстве фантазерка Брит Фюглевог представляла, что ее мама не умерла, а живет далеко за заливом, за сопками, в стране России в фантастическом замке, и ждет встречи с дочерью. Этот мир виделся ей сказочным королевством, раскрашенным всеми цветами радуги. Ею она рисовала сперва в воображении, потом красками на бумаге, а в 19 лет впервые отразила в гобелене.

Сейчас норвежской художнице Брит Фюглевог 69 лет, а она по-прежнему не мыслит своей жизни без ткачества: «Если хорошая погода, то, конечно, гуляю, восхищаюсь пейзажами, вплываю образы. А когда погода плохая, плету и плету», - пишет Брит о себе.

Много лет автор живет и работает в Париже, но центральной темой ее произведений остается родная Норвегия. В экспозицию, презентованную в

начале мая в областном центре художественных ремесел, а на прошлой неделе - в северноморском музее истории города и флота, вошли работы, в которых воспет Север.

- На многие картины меня вдохновил Мурманск - город, полный оптимизма и разных возможностей, одновременно насыщенный меланхолией, - призналась Брит на вернисаже в областном центре.

К слову, особой меланхолии

североморский зритель в гобеленах норвежки не заметил.

- Мне очень нравятся выставка, - признается рукодельница из клуба «Старшее поколение» Городского дома прикладного творчества и народных ремесел Ефимия Фонкац. - И тона гармонично подобраны, и оформление соответствующее. Но больше всего впечатляет насыщенность гаммы - в таком солидном возрасте Брит сохранила остроту ощущений и яркость восприятия мира.

Витиеватости сюжетных линий в произведениях норвежского автора вы не найдете. Брит Фюглевог считается одной из основоположниц новаторской художественной формы, известной как «скандинавский дизайн». Вся экспрессия, скорее, в цвете и фактуре, чем в форме. Осязаемый мир читается в радужных треугольниках и горизонталях. Вокруг одного полотна даже разгорелся нешуточный спор. Школьницы Настя Троян, Даша Карташова и Юлия Бережнюк долго выясняли, что же изображено на картине «Возвышающийся из моря» - то ли огни ночного города, то ли деревня с огородами, то ли горы. «Айсберг, дрейфующий в пучине!» - все же сошлись они во мнении.

Поспорить о сюжете можете и вы. Выставка Брит Фюглевог продлится до 19 июня.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото автора.



Книжное лето

Работники Централизованной библиотечной системы Северноморска придумали, чем занять ребят на каникулах.

В июне программа «Здравствуй, лето книжное» позвала школьников лагерей дневного пребывания на разнообразные мероприятия - литературные викторины, познавательные игры и другие полезные и интересные встречи.

Например, некоторые мальчишки и девчонки уже воспользовались услугами турбюро «Библиолето», которое открылось в Центральной детской библиотеке на ул.Головки, 5.

Эта организация предлагает путешествия по самым популярным направлениям. Так, в год 210-летия со дня рождения А.С.Пушкина юные североморцы смогут посетить «Царство славного Салтана» и пройтись по «Сказочной тропе». Любителям местной специфики предложат экскурсию по традициям Северного флота, в рамках предстоящего профессионального праздника моряков. Медиационный центр библиотеки познакомит с достопримечательностями Интернета и индустрии компьютерных игр. Кстати, вниманию путешественников здесь не только высокотехнологичные средства XXI века, но и старые добрые фильмы, что немало важно - отече-

ственного производства. Особо серьезные клиенты бюро смогут отправиться в путь по пунктам школьного списка литературы, обязательного к прочтению летом.

Примеру центральной последовали и остальные детские библиотеки нашего ЗАТО. Программы для детских площадок разработаны с учетом интересов ребят разного возраста. Родителям любознательных североморцев, которым нравится проводить время среди книжных стеллажей, будет не лишним узнать, что библиотеки перешли на летний режим работы: с по-неделника по пятницу с 10 до 17 часов, без перерыва на обед.

И.АЛЕКСАНДРОВА.

Встреча со страусами

Очень насыщенным впечатлениями выдался учебный год для учеников школы №3 поселка Росляково - особенно для тех, кто учится в 4 «В» и 3 «Б» классах.

Педагоги Нинель Татарникова и Надежда Пикалова организовали для них

немало интересных поездок по Заполярью. Их воспитанники побывали в апатитском музее минералогии, видяевском аквапарке, мурманском океанариуме, участвовали в празднике возле новогодней елки в областном драматическом театре. Бурю восхищения у школьников вызвал ботанический сад в Кировске. В тропической купальне известного гостиничного ком-

плекса в Мурманске ребятам так понравилось, что поездку туда пришлось повторить. А реакцию школьников на самых настоящих страусов, которых разводят на ферме в поселке Молочном, просто невозможно описать. Работники фермы даже разрешили им подержать в руках страусиные яйца, которые гораздо крупнее обычных, куриных.

Алексей МИХАЙЛОВ.

Телефоны в помощь

Если кто-то из ваших близких попал в зависимость от наркотиков, не упрекайте его - предложите искать выход вместе. Если не можете самостоятельно справиться с пагубной зависимостью, не отчаивайтесь - обратитесь за квалифицированной помощью. Если вам стало известно, кто и где распространяет наркотики, не оставайтесь безучастным - сигнализируйте в соответствующие органы.

В целях привлечения внимания общественности к проблеме наркомании и повышения эффективности борьбы с этой бедой Федеральная служба по контролю за оборотом наркотиков России (ФСНК) проводит широкомасштабную межведомственную всероссийскую акцию «Сообщите, где торгуют смертью». В этом году она проходит с 10 по 20 июня, но рассказать о фактах незаконного оборота наркотиков и получить консультацию по вопросам реабилитации и лечения наркозависимых по указанным ниже телефонам можно и в любое другое время.

В Северноморске: отдел Управления ФСБ РФ по Мурманской области: 4-79-69.

Телефон доверия ОВД ЗАТО: 4-86-14 (круглосуточно, автоответчик).

Отдел уголовного розыска: 4-66-50.

Межведомственная комиссия по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту администрации ЗАТО: 4-95-39, 4-86-78, w w w . b a r e n z . r u , Mironov_Eduard@mail.ru.

Наркологический кабинет ЦРБ: 5-04-60.

Доверенный доктор по ВИЧ-инфекции в городской поликлинике, ул.Фулинка, 2, каб.35, с 14.00 до 15.00, тел.: 5-26-12 (регистратура).

Отделение психолого-педагогической помощи семье и детям КЦСОН: 4-54-61.

Телефон доверия: 4-50-20 (ежедневно с 18.00 до 20.00).

В Мурманске: Управление ФСНК: (8-8152) 555-880, 447-164 (анонимно, круглосуточно). Мурманский областной

наркологический диспансер: 451-908, 319-698 (консультации по проблеме зависимости), 319-655 (приемный покой, круглосуточно), 319-630 (лаборатория, диагностика употребления наркотиков).

Мурманский областной центр по профилактике и борьбе со СПИД (ул.Траловая, 47): 477-838, 232-015 (анонимное бесплатное обследование на ВИЧ-инфекцию), 473-299 (консультация психологов и педагогов), 472-499 (лечебный отдел), 473-900 (эпидемиологический отдел, профилактика).

Общество анонимных наркоманов: 456-647, 456-942, +7-908-606-71-19.

«Анонимные родственники наркоманов»: 277-555, 275-787.

Христианский реабилитационный центр для наркозависимых «Шаг за шагом» в п.Зеленоборском: (8-81553) 3-31-33.

Мурманский центр «Доверие» (ул.Траловая, 47): 472-774, 477-770 (медицинская и социальная помощь наркозависимым и ВИЧ-инфицированным).

Виртуальная консультативная помощь: www.4erdak.ru (анонимный кабинет).

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

Оладьи на костре

На память от недавнего 4-дневного учебно-тренировочного похода в район губы Грязной у скаутов отряда «Барс» школы №1 не осталось ни одной фотографии.

— Не до снимков ребятам было — думали, как бы выжить, — шутит руководитель отряда Герман Гуликов.

Нет, жизням восьми мальчишек и девчонок, конечно, ничто не угрожало, но испытания им довелось пройти нелегкие. Во-первых, пришлось противостоять разбушевавшейся стихии — штормовой ветер 1 июня срывал палатки. Во-вторых, совсем не радовала температура, к ночи опустившаяся до 0 градусов. Но какой скаут не сумеет развести костер! Это, кстати, не единственный навык, который ребята отрабатывали возле сопки, которую прозвали Соколиной горой. Над тем, как обустроить укрытие от дождя и ветра без использования достижений научно-технического прогресса, скауты раздумывали недолго: ветки, дерн, расщелина в скале — и надежное убежище готово. Такие ребята в экстремальных

условиях точно не пропадут — они еще и основы сигнализации освоили, в стрельбе по-практиковались и приемы рукопашного боя отработали.

А уж о полевом обеде и говорить нечего — прокормить себя в лесу смогут. Даже выпечка на костре для них не из области фантастики: мастер-класс по выпеканию оладьев на открытом огне дал предводитель отряда Герман Гуликов. Успели скауты в сопках и футбольные баталии развернуть, и сказки инсценировать. А как же без песни под гитару у костра?!

— Это был пробный поход к так называемой Соколиной горе, — говорит руководитель. — Все ребята отлично справились с отработкой навыков выживания в условиях Севера. Теперь они смогут принять участие в подобных слетах уже в качестве организаторов. Возможно, в следующем году проведем здесь масштабную робинзонаду.

А уже 19 июля «барсы» отправятся в международный скаутский лагерь «Баренцкемп «Легенды Хибин» под Кировском.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

Доехали до «серебра»

В прошлом году была основана Федерация велосипедного спорта Мурманской области, ее председателем избран руководитель североморского велоклуба «Пилигримы» Анатолий Липин. Именно ему было поручено собрать команду, которая могла бы достойно представлять наш регион на общероссийских соревнованиях.

В сборную вошли шесть мальчиков и две девочки из Североморска, две девочки-конькобежки из Оленегорска и две юные лыжницы из Мурманска. И

вот после долгих месяцев тренировок ребята показали себя на чемпионате Северо-Западного федерального округа по велосипедному спорту на шоссе, который проводится в рамках IV летней спартакиады учащихся. 2 июня спортсмены вернулись домой из города Великие Луки, где соревновались с командами Псковской, Калининградской, Ленинградской и Вологодской областей.

И сразу высокий результат — 2-е общекомандное место. Лучшие результаты в сборной по-

казали Евгений Шашерин, Сергей Артемов и Павел Трапша. Однако, показатели в индивидуальном зачете пока не позволили северянам выйти на общероссийский уровень соревнований.

— Особенно ярко выступила команда Ленинградской области, — рассказывает руководитель нашей сборной Анатолий Липин. — У них велосипедный спорт прекрасно развит: учебно-тренировочные сборы проходят на Кипре, спортсмены обеспечены дорогими велосипедами. Ребята там настроены на то, чтобы стать профессиональными гонщиками, зарабатывать этим деньги. Но когда мы приехали на соревнования, все были поражены, что в последние годы велоспорт еще где-то появляется и развивается.

Одно можно сказать точно: наши ребята не собираются сдаваться. После общения со сверстниками из других регионов они вернулись горя еще большим желанием победить. Велогонка в гору 7 июня прошла с небывалым азартом. 18-20 июня будет проходить чемпионат Мурманской области по велоспорту на шоссе. Желаем юным спортсменам и их наставникам успехов!

Екатерина ГУДКОВА.

Фото велоклуба «Пилигримы».



ПО СЛЕДАМ ПУБЛИКАЦИЙ

Преступник наказан

В №8 от 20 февраля этого года в нашей газете был опубликован материал «Вступил в неравную схватку», в котором рассказывалось о том, как восьмидесятилетний житель нашего города Василий Ильич Куприяненко стал жертвой разбойного нападения.

Напомним, что 14 февраля дедушка возвращался из магазина домой. Когда он открывал дверь своей квартиры, на него напал грабитель. С требованиями отдать кошелек нападавший принялся душить пожилого человека. Правда, Василий Ильич оказался не из робкого десятка — он вытащил припрятанный топор и попытался защититься. Но так как преимущество было явно на стороне незнакомца, ему ничего не стоило оттолкнуть от себя старика. Удар был такой силы, что Василий Ильич отлетел из прихожей на кухню. Падая, он снес толстое стекло, вставленное в дверь, все осколки которого посыпались ему на голову. В итоге, преступнику все же уда-

лось вырвать кошелек, в котором лежало 1700 рублей, и убежать.

Спустя несколько дней сотруднику ОВД удалось задержать грабителя, совершившего разбойное нападение. Им оказался 34-летний житель Североморска Николай Хионида, который в 2003 году был судим за серию тяжких преступлений (квартирная кража, грабеж и разбойное нападение). В местах лишения свободы он провел 5 лет, вышел из тюрьмы по окончании срока наказания в сентябре 2008 года. Но на путь исправления молодой человек не встал.

Кроме того, он страдает наркозависимостью, и причиной нападения на пожилого человека стала очередная попытка най-

ти деньги на дозу.

В ходе оперативно-следственных мероприятий сотрудникам ОВД удалось получить сведения о причастности данного лица к преступлению. В отношении Хиониды было возбуждено уголовное дело по ст.162 ч.3 УК РФ — «Разбой», то есть нападение в целях хищения чужого имущества, совершенное с применением насилия и незаконным проникновением в жилище.

14 мая в Северноморском городском суде состоялось слушание этого дела. Суд пришел к выводу, что исправление и перевоспитание подсудимого невозможно без изоляции от общества. Поэтому гражданину Н.Хиониде было назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 7 лет с отбыванием в исправительной колонии строгого режима. Помимо этого, Хионида должен выплатить 1700 рублей пострадавшему Куприяненко.

Наталья ПЕТРОВСКАЯ.

Факт есть, состава нет

Газета уже писала о происшествии на ул.Инженерной, когда 26 мая прохожие, в числе которых были и дети, стали свидетелями гибели собаки. В этот же день в северноморский ОВД поступило заявление женщины, что бывший муж жестоко обращается с ее собакой. Сначала мужчина несколько раз ударил таксу, после чего выбросил ее в окно.

Сообщение об этом происшествии было передано в отдел участковых уполномоченных милиции ОВД для проведения процессуальной проверки. Однако в результате дело по ст.245 УК «Же-

стокое обращение с животными» так и не было возбуждено: правоохранительные органы не усмотрели состава преступления. Как пояснили в прокуратуре, ст.245 УК РФ предусматривает четыре квалифицирующих признака преступления: если оно совершено из хулиганских побуждений, или из корысти, или с применением садистских методов, или в присутствии малолетних. Иными словами, жестоким считается обращение, сопряженное с одним из упомянутых мотивов поступка. И хотя гражданин самостоятельно пришел с повинной,

полностью признал вину, сознавая, что убил собаку и избил ее хозяйку, свою бывшую супругу, он может быть привлечен только к административной ответственности согласно Закону Мурманской области «О содержании животных». По статье «Жестокое обращение с животными» отсутствует состав преступления, а по факту побоев или оскорбления гражданка предъявлять претензии к мужчине отказалась.

Материалы будут направлены на административную комиссию при городской администрации.

И.АЛЕКСАНДРОВА.

Пропали дети!

С 8 июня в ОВД Североморска обратились несколько граждан с заявлениями о пропаже детей. Три подружки (две девочки 1994 г.р. и одна 1993 г.р.) пошли в гимназию, но до учебного заведения так и не дошли. По одной из версий, они могли выехать из города, предположительно на рок-концерт. У двух из них при себе были музыкальные инструменты.

В настоящее время ведутся поиски, сотрудники милиции проверяют различные версии. Просьба ко всем, кто располагает какими-либо сведениями о пропавших гимназистках, сообщить информацию в дежурную часть по телефонам: 02 или 5-15-90.

Пистолет был газовый...

В декабре прошлого года недалеко от кафе «Валентина» п.Росляково произошла трагедия: житель поселка решил восстановить справедливость с помощью огнестрельного оружия. В результате погиб молодой человек. Межрайонным следственным отделом по ЗАТО Мурманской области завершено следствие по уголовному делу, возбужденному по данному факту.

В ходе расследования было установлено, что декабрьским вечером в магазин зашла компания друзей: парень 17-ти лет, военнослужащий по контракту 20-ти лет и 21-летний В. — сотрудник вневедомственной охраны североморского ОВД. У молодых людей произошел инцидент с одной из посетительниц магазина. Девушка попросила защиты у гражданина О. (1957 г.р.), в связи с чем у последнего произошла словесная ссора с компанией парней. Вероятно, исходом беседы О. остался недоволен, поэтому спустя некоторое время вернулся к месту конфликта с пистолетом. Как показали свидетели, около 4 часов утра группа людей зашла за здание, гражданин О. произвел один выстрел из пистолета в сторону, а другой — на уровне головы В. Кто-то из стоящих рядом парней выбил из его рук оружие, но вторая пуля все же достигла цели. Гражданин В. с ранением в голову был достав-

лен в госпиталь, но на следующий день скончался. Стрелявший был задержан и заключен под стражу.

Следствием установлено, что потерпевший В. находился в магазине не при исполнении служебных обязанностей, и конфликт не имеет отношения к его профессиональной деятельности. В момент совершения преступления О. находился в состоянии алкогольного опьянения. Специалисты установили, что стрелял мужчина из газового пистолета, переделанного под стрельбу боевыми патронами. На допросе он пояснил, что оружие с глушителем нашёл. Улик, подтверждающих данное заявление, как, впрочем, и опровергающих его, найдено не было. Гражданин О. ранее был судим: по молодости — за кражу, позже — за убийство одного и покушение на другого человека и хулиганство. Более 12 лет провел в местах лишения свободы.

Ему инкриминируется незаконное хранение огнестрельного оружия, покушение на убийство и убийство. За данные преступления УК РФ предусматривает санкции от 4 до 15 лет лишения свободы. Обвиняемый вину признал частично (хранение огнестрельного оружия и убийство по неосторожности). Материалы дела переданы в суд.

И.АЛЕКСАНДРОВА.